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Presidente: Givanício Cavalcante de Lima. 
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No dia seis de março de dois mil e vinte e três, ocorreu a 2- Sessão ordinária do ano 

de 2023, da Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia,Bahia. Às dez horas e 

dez minutos, reuniram-se, no Plenário Aécio Costa Rêgo, em Sessão Ordinária os 

nobres vereadores, Adailton Gama dos Santos, Cícero Soares Bezerra, Edison Alves 

Bonfim, Erisvaldo de Jesus Silva, Givanicio Cavalcante de Lima, Jeanes Ribeiro dos 

Santos Almeida, Maria Auricélia de Souza, Maria do Carmo de Oliveira, Moises de 

Lima e Silva, Pablo Oliveira Pereira e Roméro Bezerra dos Santos, sob A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GIVANICIO CAVALCANTE DE LIMA e que 

amparado pelo Regimento Interno,requisitou a primeira secretária, para que fizesse 

a chamada e a verificação de Quorum. Feita a chamada pela primeira secretária 

Maria Auricélia, verificou-se que estavam presentes no plenário todos os 

vereadores, Em consequência o Presidente invocando a Presença de Deus, deu por 

instalados os Trabalhos da 29 Sessão Ordinária do ano de 2023, requerendo em 

seguida a secretária administrativa da casa para que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão anterior e que após submetida à apreciação plenária, foi aprovada por 

unanimidade dos edis presentes. Em seguida, solicitou a primeira secretária, a 

vereadora MARIA AURICÉLIA, que fizesse a leitura das matérias constantes no 

Expediente, iniciando pelos projetos de autoria do Executivo Municipal PROJETO 

DE LEI N9 589/2023, PROJETO DE LEI N9 590/2023, PROJETO DE LEI N9 
591/2023 e PROJETO DE LEI N9 592/2023, todos dispõe sobre alteração da Lei 

Municipal N9 408/2018,dá Nova Redação ao Anexo II da Estrutura Organizacional 

da Prefeitura Municipal de Ourolândia, e dá outras providências." Em continuidade 

aos trabalhos a primeira secretária passou a fazer a leitura e a apresentação dos 
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Projetos de Lei, de autoria dos vereadores, na ordem que segue: PROJETO DE LEI 

NQ 01/2023 e PROJETO DE LEI NQ 02/2023, ambos de autoria do vereador o Sr. 

Adailton Gama,onde o primeiro propõe sobre " a Nomeação do Estádio do Distrito 

de Casa Nova e dá outras providências" e o segundo sobre nominação para quadra 

da Escola Municipal José Francisco da Silva do Distrito de Casa Nova. PROJETO DE 

LEI Ng 03/2023, de autoria da vereadora Jeanes Ribeiro: "propõe nome de rua e dá 

outras providências".PROJETO DE LEI N9 04/2023,de autoria da vereadora Maria 

Auricélia " Altera nome de rua e dá outras providências". Após a leitura, os Projetos 

foram distribuídos para as Comissões designadas para emissão de pareceres no 

prazo regimental. Em seguida o presidente da Câmara Givanicio Cavalcante, 

solicitou a primeira secretária para que passasse a fazer a leitura das indicações dos 

vereadores ao Chefe do Executivo Municipal: INDICAÇÃO N9 01/2023.de autoria 

dos Edis. Maria Auricélia e Edison Alves. "Solicita que seja construído um muro no 

cemitério de Lagoa do trinta e três". INDICAÇÃO N9 02/2023 de autoria da 

vereadora Sra. Jeanes Ribeiro: "Proceder a eletrificação no bairro Novo na rua da 

Umburana".INDICAÇÂO N9 03/2023 de autoria do Vereador Sr. Edison Alves: 

"Proceder obras para calçamento em frente ao Colégio Horácio Barbosa de Miranda 

e ponto de estacionamento no mesmo".INDICAÇÀQ N9 04/2023 ■ De autoria do 

vereador Sr. Erisvaldo de Jesus: "Que seja feita a reforma da Casa de Farinha do 

povoado de PapagaioMNDICAÇÂO N9 05/2023 e INDICAÇÃO N9 06/2023 de 

autoria do vereador Sr. Cícero Soares: Na indicação de n9 05 "Que seja feita, a 

construção de um ginásio de esportes no Distrito de Lagoa do 33" e na indicação de 

n9 06 que o Prefeito Municipal "Realize, a construção de um ponto de ônibus com 

cobertura no povoado de Conquista e que o mesmo seja revestido em 

mármore".INDICAÇÂO N9 07/2023 de autoria do vereador Sr. Adailton Gama dos 

Santos: " Que através dos orgãos responsáveis, e com urgência, seja feita a 

iluminação do estádio do Distrito de Casa Nova". INDICAÇÃO N9 08/2023 de 

autoria do vereador Sr. Erisvaldo de Jesus Silva: "Proceder, com a pavimentação da 
Rua do Campo de Ourolândia, até o final da avenida". Imediatamente após leitura 

das indicações, estas foram colocadas à votação, sendo todas aprovadas por 

unanimidade. A seguir, para fazer uso da Tribuna Livre, foi dada a palavra ao Sr. 

MANOEL DIÓGENES (Presidente Da APLBJ," Que iniciou falando sobre pedido que
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fez aos vereadores na sessão passada, onde dizia para que não aprovassem nenhum 

projeto de lei, vindo da prefeitura Municipal que tratasse da educação, sem antes 

ouvir a classe. Disse que quando da votação do projeto de lei de nQ 520 de cinco de 

março de dois mil e vinte um, que versava sobre a contribuição patronal para a Caixa 

de Previdência, o projeto foi votado sem que a classe fosse ouvida e diante isso saiu 

prejudicada, que durante a votação, solicitou o uso da tribuna e na oportunidade lhe 

foi negado. Além de alegar que os carros da educação, estavam sendo usados pela 

secretaria de saúde e por fim, finalizou pedindo aos vereadores para que o ajude a 

pedir ao Executivo Municipal para que desvincule as Secretarias de Educação, 

cultura e esporte, uma vez que segundo ele o dinheiro da educação tem sido, 

desviado para outros órgãos." Posteriormente o "VEREADOR MÓISES DE LIMA, fez 

uso da tribuna para inicialmente parabenizar aos vereadores da casa pelos projetos 

e indicações apresentados na sessão que são muito importantes para o nosso 

município. À respeito do pronunciamento do presidente da APLB, disse que o 

mesmo fez mal entendido em relação as suas palavras, uma vez que os vereadores 

nunca foram contra a classe dos professores, disse ser totalmente a favor de tudo 

que vem para beneficio da classe. E que se necessário for necessário seja marcado 

uma reunião, entre o advogado da Caixa de Previdência e o jurídico da prefeitura, 

para que juntos possam fazer um acordo para decidir em prol a classe,finalizou 

pedindo autorização para sair mais cedo." VEREADOR ROMERO BEZERRA: Inicou 

parabenizando ao presidente pela questão do uso da tribuna em seguida falou ao Sr. 

Manoel, que eles vereadores, brigaram para que o repasse da caixa de previdência 

fosse respeitado e para que o prefeito fizesse o pagamento em dia. Disse que não 

pediu carro para a saúde, pediu para que fosse feito um remanejamento de carro, 

que pegassem um carro que tem na educação e colocasse ele para a saúde e que em 

contrapartida pegasse outro caro da saúde e colocassem no lugar do carro que seria 

retirado da educação, uma vez que o que hoje está na educação é melhor para 

transportar pessoas doentes. Que apresentará indicação para o prefeito na próxima 
semana, solicitando transporte adequado para que os doentes do município sejam 

transportados com mais segurança, qualidade e conforto. Tem brigado para que a 

creche seja finalizada e pede para que seja instalada placas solar nos poços 

artesianos, fazendo assim economia com conta de energia elétrica e por conseguinte
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projetos que venham para benefício dos professores.
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destinando o dinheiro economizado em conta de energia para a saúde. Finalizou 

desejando uma boa semana a todos." VEREADOR PABLO OLIVEIRA. Senhor 

presidente, senhores e senhoras, colegas vereadores quero cumprimentar a todos 

com uma boa tarde. A egrégia casa sempre esteve ao lado da classe dos professores 

e de todos do município, prova disso são os projetos aprovados em benéfico a classe, 

sobre dinheiro do repasse, disse que esse não pode ser desviado e cabe ao 

representante da APLB, junto com a Caixa de Previdência, não deixá-la quebrar, 

apesar de pensa não ser possível de acontecer, pois hoje a Caixa de Previdência 

dispõe de 9 milhões na conta. Esta casa sempre esteve aqui para fazer o melhor para 

o nosso munícipio. Parabenizou a secretária de educação e ao diretor de esportes 

Marcos André pela abertura da copa 13 de junho e pelo público que esteve no 

estádio para assistir ao jogo. Encerrou desejando um Feliz dia das mulher, para 

todas as mulheres e em especial para a esposa Adriana." VEREADOR ADAILTON 

GAMA: Bom dia a todos, quero em primeiro lugar agradecer a Deus por mais um dia 

de luta e grandes conquistas, Que fica feliz com os colegas fazendo indicações e com 

elas sendo aprovadas por esse plenário,parabenizou o presidente da casa pela 

homenagem ao dia das mulheres e disse do compromisso que a casa tem com o 

nosso povo, pois os vereadores nunca deixaram de aprovar projetos que vieram 

para beneficiar aos professores. Diz a Manoel que o dinheiro do rateio ainda está em 

conta e que não foi desviado, parabenizou ao ex prefeito João Dantas que pegou a 

caixa de previdência quebrada e com ajuda dessa casa e dos parcelamentos corrigiu 

os erros. Informou que críticas devem ser feitas, mas que também sejam feitos 

elogios aos acertos. Finalizou dizendo obrigado!" VEREADOR ERISVALDO DE 

JESUS: Boa tarde a todos, quero agradecer por mais um dia.Em nome do amigo 

Mauro, saúdo a todos da platéia, em nome de Geraldo saúdo a todos colegas 

vereadores, parabenizo a secretária de educação e ao diretor de esportes Marcos 

André pela Copa 13 de Junho, pede desculpa aos torcedores dc Casa Nova, pois 

apesar deles terem lotaram o estádio,não conseguiram sair com bom resultado. Diz 
que ano passado fez indicação para cobertura da arquibancada e ouviu dos 

narradores que a cobertura será feita.Agradeceu a enfermeira Denise pelo 

atendimento feito no assentamento de Pedra Vermelha e Patos e disse que vai 

continuar votando
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Concluiu sua fala agradecendo ao vereadores que votaram a favor em suas 

indicações. VEREADOR EDISON ALVES BONFIM: senhor presidente, colegas 

vereadores, saúdo a todos com uma boa tarde, agradeço a Deus por estar mais uma 

vez em meu trabalho,parabenizo a equipe pelo empenho, pelo trabalho aqui nessa 

casa e que continue sempre assim. Quero dizer para o amigo Manoel, que estamos 

aqui de portas abertas para a educação e para atender a toda população,votamos 

para que fosse pago o décimo quarto salário dos professores. E em relação as 

indicações para a Lagoa do 33(trinta e três),tem certeza que o prefeito irá atender 

as demandas da construção do muro do cemitério e de iluminação, Explicita que o 

colégio Horácio que é uma escola de alto porte no povoado tem problemas de 

fechaduras em seus banheiros. Parabenizou Geraldo por seu trabalho na copa 13 de 

junho. Disse ser favorável a ideia de Manoel a respeito da divisão das secretarias e 

diz que deseja que a secretaria de esportes, ande com pernas próprias, finalizou 

dizendo obrigado a todos." VEREADORA JEANES RIBEIRO: Bom dia a todos, saúdo 

a todos aqui presente, leu um versículo biblíco.Agradeceu ao presidente Givanicio 

Cavalcante, pela homenagem pelo dia da mulher. Parabenizou aos vereadores por 

votarem em sua indicação, vez que diz que o povo da rua da Umburana está na 

escuridão e com medo de morar ali. Apresentou um Projeto de Lei, denominado 

nome de rua, em Homenagem a Maria Inês, pessoa que enquanto vida teve, muito 

fez pelo desenvolvimento da nossa Ourolândia, pediu atenção de responsáveis, para 

caixa que está se desfazendo no meio da praça do centro de abastecimento e que 

está colocando em risco a integridade das pessoas, pois corre riso delas se 

machucarem, pede para que cuidem dos banheiros do centro, uma vez que os 

feirantes pagam taxa para usá-lo e o mesmo não está em condição de uso pelo mau 

cheiro." VEREADORA MARIA AURICÉLIA: Senhor presidente, senhoras e seres 

vereadores, funcionários dessa casa, pessoas aqui presente, saúdo a todos com uma 

boa tarde. Agradeço a Deus por ter me trazido mais uma vez ao meu trabalho, sem 

ele eu não estaria aqui presente.agradeço pela homenagem pelo dia da mulher, 

saúdo a todas as mulheres do nosso município e especialmente as do meu distrito 

de Lagoa do 33. Parabenizo ao diretor de esporte Marcos André, pela copa 13 de 

junho,esporte é vida. Parabenizo a secretária Josicléa Rebouças pela realização da 

oitava conferência de saúde deste município. Disse que o município de Ourolândia
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Secretária

Edison Alves Bonfim.
Vice-Presidente

está mal assessorado, que prestou contas ao TCM dizendo que pagou o rateio aos 

professores e até esse momento não repassou o dinheiro aos professores." 

VEREADORA LILIAN: Boa tarde a todos eu não me inscreví para falar, mas já que 

estamos homenageando a nós mulheres, então pedir ao presidente para fazer o uso 

da palavra e ler uma pequena mensagem em homenagem a nós mulheres. Em 

seguida leu uma mensagem para homenagear as mulheres e finalizou agradecendo 

e desejando um feliz Dia Internacional das Mulheres para todas, que Deus continue 

nos dando essa força incondicional uma boa tarde a todos. Oportunamente o 

PRESIDENTE GIVANICIO CAVALCANTE: agradeço a presença de todos e a 

paciência por nos acompanhar, em relação ao pedido de apoio para divisão das 

secretarias, os vereadores, não podem fazer muito, porque depende de o executivo 

enviar projeto para essa Casa Legislativa. Sobre a questão do rateio, enviou ofício ao 

jurídico da prefeitura e ao jurídico da APLB, convidando-os para que viesse 

conversar com o jurídico da câmara, a fim de que dessem uma resposta ao povo, em 

especial aos professores.Disse que se juntará aos demais vereadores, para buscar as 

medidas cabíveis para fazer valer o direito dos professores de receber o seu 

dinheiro. Encerrou a sua fala parabenizando as mulheres do Brasil, do Estado,do 

nosso Município e da cidade de Ourolândia. E não havendo mais nada a tratar o 

Senhor Presidente deu por encerrada a 2ê sessão ordinária em nome de Deus, e para 

constar eu Maria Auricélia de Souza, Secretária mandei lavrar a presente ata que 

depois de lida, que não sendo ratificada e nem impugnada será assinada por mim, 

pelo Senhor Presidente e demais Vereadores que assim o desejarem.
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